

Ποιοι κρύβονται πίσω από τα drone στο Γκάτγουικ;

22/Δεκ/2018 16:33



Η βρετανική αστυνομία διερευνά αν το χάος που προκάλεσαν τα drone είχε τρομοκρατικό ή "οικολογικό" υπόβαθρο. Δεν αποκλείεται ακτιβιστές να διαμαρτύρονται με τα μη επανδρωμένα κατά των σχεδίων επέκτασης του αεροδρομίου.

Τη σύλληψη δύο ατόμων, ενός άνδρα και μιας γυναίκας, στην περιοχή γύρω από το αεροδρόμιο του Γκάτγουικ, ανακοίνωσε σήμερα η βρετανική αστυνομία. Οι δύο συλληφθέντες θεωρούνται ύποπτοι για τον χειρισμό των drone που, από την περασμένη Τετάρτη, έχουν προκαλέσει χάος στην λειτουργία του αεροδρομίου, του δεύτερου σε μέγεθος στη Μεγάλη Βρετανία. Συνολικά η ματαίωση πτήσεων καθήλωσε πάνω από 1.000 αεροπλάνα και 140.000 επιβάτες σε μια από τις πλέον τουριστικές περιόδους της χρονιάς.

Η αστυνομία αρνήθηκε να καταρρίψει τα drones τα οποία εμφανίζονταν κάθε φορά που άνοιγε το αεροδρόμιο, φοβούμενη για παράπλευρες απώλειες. Τα drones είναι μεν μικρά σε μέγεθος αλλά μπορούν να προκαλέσουν ακόμα και πτώση του αεροσκάφους.

Κριτική στο υπουργείο Μεταφορών για τα drone

Το υπουργείο Μεταφορών ζήτησε την συνδρομή του στρατού που διαθέτει την τεχνολογία ακύρωσης του λογισμικού των drones. Ειδικοί εκτιμούν ότι χρησιμοποιήθηκε το ισραηλινή κατασκευής σύστημα Drone Dome που τα εντοπίζει με την χρήση ειδικού ραντάρ, διακόπτει το σύστημα επικοινωνίας με τον χειριστή και δίνει την δυνατότητα στις αρχές να αναλάβουν την χρήση του και να το προσγειώσουν.

Σε ανακοίνωση του, ο Διευθυντής του Γκάτγουικ, υπογράμμισε ότι τα drones ήταν υψηλής τεχνολογίας και είχαν στόχο να κλείσουν το αεροδρόμιο. Μια από τις θεωρίες των αστυνομικών αρχών είναι πως η επιχείρηση οργανώθηκε από οικολόγους ακτιβιστές που αντιδρούν στην επέκταση του Γκάτγουικ. Όποιοι κι αν είναι οι υπεύθυνοι, απειλούνται με ποινή πενταετούς φυλάκισης. Παράλληλα, το υπουργείο Μεταφορών έχει γίνει στόχος επικρίσεων για την καθυστέρηση νόμου αυστηρού περιορισμού της χρήσης των drones.

Μαρία Καστρισιανάκη, Λονδίνο

Πηγή: [Deutsche Welle](#)

[Διαβάστε το άρθρο στο Capital.gr](#)